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Όσιος Συμεών Στυλίτης, Πλήθος λαού από όλο 
τον κόσμο προσέτρεχαν σ’ αυτόν!
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Όσιος Συμεών ο Στυλίτης.

(Επιμέλεια, διασκευή Στέλιος Κούκος)

Η φήμη του οσίου Συμεών του Στυλίτη διαδόθηκε τόσο πολύ, ώστε προσέτρεχαν 
προς αυτόν  πλήθη ανθρώπων από παντού. Και όχι μόνον απ’ όσους κατοικούσαν 
εκεί κοντά, από το μέρος που ασκήτευε, αλλά και από πολύ μακριά.

Πολλοί, μάλιστα, περπατούσαν μήνες ολόκληρους, γιατί ο καθένας από αυτούς 
επιθυμούσε να βρει τη γιατρειά του από την ασθένειά που έπασχε.

Κάθε δρόμος που οδηγούσε στον Όσιο, σ’ αυτόν τον σίγουρο και χωρίς αμοιβή 
γιατρό, έμοιαζε με αγορά υπερπλήρη με ανθρώπους. Ο δε τόπος στον οποίο 
μαζεύονταν όλοι αυτοί οι άνθρωποι ήταν σαν μια πόλις πολυάνθρωπος, και μια 
πολύγλωσση συνάθροιση.

Εκεί, λοιπόν, άλλοι από αυτούς έκλαιγαν οδυνηρά για την αρρώστιά τους και 
παρακαλούσαν να γίνουν καλά και άλλοι πανηγύριζαν για την θεραπεία τους. Αυτό 
δεν γινόταν μια φορά αλλά συχνά.



Όταν οι άνθρωποι αυτοί επέστρεφαν στα μέρη και τις πατρίδες τους, δεν έφευγαν 
όπως είχαν πάει, δηλαδή στυγνοί, κατηφείς και στεναχωρημένοι, αλλά φαιδροί και 
χαρούμενοι, υγιείς και ελεύθεροι από κάθε αρρώστια ή άλλη βλάβη, ενώ 
ταυτόχρονα ευχαριστούσαν μέσα από την ψυχή τους και με ευγνωμοσύνη τον Θεό 
και τον όσιο Συμεών.

Το πλήθος που κατέφθανε στον τόπο άσκησης του οσίου Συμεών, αποτελείτο όχι 
μόνον από Σύρους, Φοινίκες, Κίλικες και ανθρώπους από όλη την Ανατολική 
Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία (Βυζαντινή), αλλά ακόμη και από Άραβες, Ισμαηλίτες, 
Πέρσες, Αρμένιους, Γεωργιανούς, Ομηρίτες και μάλιστα από τις πιο 
απομακρυσμένες τους περιοχές.

Έρχονταν, ακόμη, και άρρωστοι από τα μέρη της Δύσης, όπως την Αγγλία, την 
Γαλλία, την Ισπανία και από διάφορους άλλους Δυτικούς λαούς.
Σε όλους αυτούς τους λαούς έφτασε η φήμη της αρετής του οσίου Συμεών και έτσι 
προσέτρεχαν σ’ αυτόν για να γίνουν καλά.

Είναι, δε, αδύνατο να διηγηθεί κάποιος πόσο και αυτή ακόμη η πόλη της Ρώμης 
συγκλονίστηκε από την φήμη του αγίου και πόσο πολύ τον τιμούσε και τον 
ευλαβείτο!

Οι κάτοικοι της χάραζαν και ζωγράφιζαν την αγία του εικόνα στις πόρτες, στα 
προπύλαια, σε τοίχους ανακτόρων και σε άλλα μέρη, και έτσι έπαιρναν πλούσια 
την ευλογία του και αναρίθμητα αγαθά.

Ο άγιος Συμεών ο Στυλίτης έζησε στα μέσα του 5ου αιώνα, και γεννήθηκε σε ένα 
χωριό στη βόρεια Συρία κοντά στην Κιλικία. Ο τόπος άσκησής ήταν κοντά στο 
χωριό Τελανισό (Tellnesin) της ίδιας περιοχής.

 

Διασκευή από τον Α’ τόμο, μήνας Σεπτέμβριος, του “Μεγάλου Συναξαριστή της 
Εκκλησίας”.


